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MINISTÉRIO DA EDUCAÇÃO 

UNIVERSIDADE FEDERAL FLUMINENSE 

INSTITUTO DE CIENCIAS EXATAS 

 
 

ATA DA 115ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO COLEGIADO DE UNIDADE 

 
 
Aos vinte e dois dias do mês março de dois mil e vinte e quatro, às treze horas e trinta e cinco 1 

minutos (Horário de Brasília) na sala de reuniões do Google Meet (meet.google.com/fbf-skpj-2 

owh). Aconteceu a centésima décima quinta reunião ordinária do colegiado do Instituto de 3 

Ciências Exatas na Universidade Federal Fluminense (UFF). Estiveram presentes na reunião, os 4 

seguintes membros: Adriano de Souza Martins, Alessandra Rodrigues Rufino, Ana Angélica 5 

Rodrigues de Oliveira, Edgar Eller Júnior, Francisca Andrea Macedo França, Gustavo Luis 6 

Furtado Vicente, Ivan Wilber Aguilar Maron, Jordan Lambert Silva, José Augusto Oliveira 7 

Huguenin, Leandro Ferreira Pedrosa, Lucas da Silva Paiva, Thadeu Josino Pereira Penna e Vera 8 

Lúcia Prudência dos Santos Caminha. Falta Justificada: Carlos Eduardo Fellows, Marcelo 9 

Menezes da Silva Gomes, Além dos membros do colegiado estava (m) presente (s): Andréa 10 

Aparecida Ribeiro Alves, Mendelssolm Kister de Pietre, Marina Ribeiro Barros Dias e Patricia Alves 11 

Carneiro. A reunião teve como pauta: um) Aprovação da ata anterior; dois) Aprovação das atas 12 

Ad referendum, três) aprovação de ordem dos decanos, quatro) Aprovação de indicação anual 13 

para comissão do projeto PRE-ENEM, cinco) Aprovação de indicação de comissão para 14 

levantamento de espaço no ICEx e Informes/ Assuntos Gerais.   Constatado quórum, iniciou-se 15 

a sessão.  No item um, em regime de votação, a plenária aprovou, por unanimidade, a ata da 16 

centésima nona reunião deste colegiado. No item dois, em regime de votação, foram 17 

aprovadas por unanimidade, as atas ad referendum: centésima décima – que homologou a 18 

Consulta Eleitoral para escolha dos novos representantes docentes junto ao colegiado do 19 

Instituto de Ciências Exatas – Gestão dois mil e vinte e quatro/ dois mil e vinte e seis realizada, 20 

de forma eletrônica, nos dias treze e quatorze de dezembro de dois mil e vinte e três que deu 21 

vitória a chapa única a saber: os professores Ivan Wilber Aguilar Maron, Jordan Lambert Silva, 22 

Francisca Andrea Macedo França, Carlos Eduardo Fellows, Thadeu Josino Pereira Penna, José 23 

Augusto Oliveira Huguenin, Ana Angélica Rodrigues de Oliveira, Alessandra Rodrigues Rufino, 24 

Leandro Ferreira Pedrosa e Gustavo Luis Furtado Vicente como titulares e os professores 25 

Marina Sequeiros Dias de Freitas, Alan Prata de Paula, Leandro Gines Egea, Adriano de Souza 26 

Martins, Ladário da Silva, Alexandre Grezzi de Miranda Schmidt, Natany Dayani de Souza Assai, 27 

Renata Luz Martins, Alceu Junior Paz da Silva e Adriano de Oliveira Caminha como respectivos 28 

suplentes; centésima décima primeira – aprovou o parecer da comissão de avaliação de 29 

progressão funcional do docente Thiago Simonato Mozer, referente ao processo de progressão 30 

funcional da classe associado nível III para classe associado nível IV; centésima décima segunda 31 

–  aprovou o parecer da comissão de avaliação de progressão funcional da docente Julliane 32 

Yoneda Huguenin, referente ao processo de progressão funcional da classe associado nível III 33 

para classe associado nível IV; centésima décima terceira –   aprovou o parecer da comissão de 34 

avaliação de progressão funcional da docente Alessandra Rodrigues Rufino, referente ao 35 
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processo de progressão funcional da classe associado nível III para classe associado nível IV; 36 

centésima décima quarta - aprovou a composição da Comissão Especial para avaliação do 37 

processo do docente Adriano de Souza Martins,  candidato para acesso à Classe E da carreira do 38 

Magistério Superior, conforme Anexo I da  Instrução de Serviço CPD/PROGEPE Nº. um/dois mil 39 

e quinze, de quinze de janeiro de dois mil e quinze, a saber: primeiro membro e presidente - 40 

professor Dr. Jürgen Fritz Stilck; segundo membro e secretário – professor Dr. Nelson Ricardo 41 

de Freitas Braga; terceiro membro – professor Dr. José Abdalla Helayël-Neto; quarto membro- 42 

professor Dr. Marco Aurélio Espírito Santo, quinto membro – professora Dra. Tânia Gláucia 43 

Dargam Esta comissão terá a finalidade de avaliar o processo do docente Adriano de Souza 44 

Martins, da área de Física, do Instituto de Ciências Exatas, que instruiu processo no SEI, 45 

requerendo a avaliação de desempenho das atividades realizadas para promoção funcional 46 

docente do nível IV da classe D (Associado) para a Classe E (Denominada Professor Titular) nos 47 

termos da Lei nº doze mil setecentos e setenta e dois/doze. A documentação comprobatória da 48 

titulação e o Anexo II, conforme instrução CPD/PROGEPE, foram enviados para o presidente 49 

deste colegiado via e-mail para análise. Passando para o item três, foi aprovado a seguinte 50 

ordem de decanos deste colegiado: Thadeu Josino Pereira Penna, Alessandra Rodrigues Rufino, 51 

Francisca Andrea Macedo França, Ana Angélica Rodrigues de Oliveira, Ivan Wilber Aguilar 52 

Maron, Gustavo Luís Furtado Vicente, Carlos Eduardo Fellows, José Augusto Oliveira Huguenin 53 

e Jordan Lambert Silva respectivamente.  No item quatro foi colocado em discussão a 54 

solicitação de indicação anual para comissão do projeto de extensão PRE-ENEM do Instituto 55 

com remanejamento iniciando no próximo ano.  A professora Marina sugeriu que seja pensado 56 

uma logística que garante a permanência do projeto.  O professor Jordan sugeriu que o projeto 57 

seja vinculado ao VCX e que os novos integrantes entrarem no meio deste ano para submeter o 58 

projeto para o próximo ano atendendo aos prazos do SIGProj – Sistema de Informação e Gestão 59 

de Projetos.   A plenária após discussão decidiu que a solicitação deverá ser discutida pelos 60 

departamentos e retornar ao colegiado e unidade em reunião posterior. No item cinco, o 61 

professor Huguenin sugeriu que faça um levantamento de todos os laboratórios que não 62 

pediram a renovação do espaço e a comissão iniciaria os trabalhos a partir deste dado. O 63 

professor Leandro sugeriu que esta comissão revisse os formulários, regimento e prazos.  64 

Sugeriu também que o calendário de renovação seja fixo para todos.  Foi aprovado a criação de 65 

uma comissão para levantamento de espaço no ICEx com indicação de um membro de cada 66 

departamento. Em Informes/ Assuntos Gerais. A professora Patrícia, atualmente atuando no 67 

CPPD – Comissão Permanente de pessoal docente, esclareceu sobre os procedimentos para 68 

envio das progressões funcionais para o CPPD.   Ela informou que no material de apoio do 69 

SEI UFF – progressão funcional de docente, o docente encontrará o passo a passo e o mapa 70 

do processo com as atribuições de cada participante do processo.   É importante o 71 

preenchimento correto do requerimento.  Para saber o interstício correto verificar a última 72 

portaria, no caso de dúvida consultar a CPPD.  O interessante é que a data do parecer seja 73 

mais próxima da data de fim do interstício.  É importante que seja anexado a decisão que 74 

homologou a comissão especial que está avaliando o processo. Os Rads do período do 75 

interstício precisam ser assinados pelo professor, chefia do departamento, pela direção e 76 

com a data de aprovação. Incluir as atas de aprovação dos Rads no departamento contendo 77 

o nome do professor. A professora sugeriu que fosse feita em ata extraordinária para não 78 

enviar outros assuntos. O relatório parcial não há necessidade de ser aprovado em ata 79 

departamental. A chefia deve dar ciência em todos os documentos incluídos no processo.  80 

Não há necessidade de enviar ata de colegiado de unidade para progressões e promoções 81 

para classe D (associado).  A professora Patrícia sugeriu que os professores colocassem os 82 

comprovantes na sua pasta funcional. Informou que as atividades do CPPD não foram 83 

afetadas até o momento pela greve.  A professora Vera informou sobre o orçamento de dois 84 
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mil e vinte quatro.  Não houve até o momento a liberação da LO. A LO será o mesmo valor 85 

do ano anterior, não terá valor para capital e há um esforço para manter as aulas práticas. Se 86 

houver verbas será através do PAC das Universidades que não há previsão para sair.  O 87 

acolhimento dos estudantes foi adiado, sem data prevista, devido à greve dos técnicos 88 

administrativos. Sobre a reunião do GT-Infra foi informado que as avalições do MEC foram 89 

adiadas devido à greve.  Foi informado sobre o projeto de extensão Encontros sobre 90 

Humanidade, Ciência e Sociedade que ocorrerá durante o ano através de palestras.  Este 91 

projeto possui uma equipe de três professores por departamento e toda programação será 92 

divulgada através de e-mails e a direção dará apoio na divulgação. Com a palavra Edgar 93 

apresentou um documento datado de vinte de abril de dois mil e dezoito, feito pela empresa 94 

Flash Over, contratada para fazer o mapeamento do Campus, visando o que foi alterado após 95 

construção original para entrada no bombeiros.    “........Contudo, notificamos que após todo o 96 

processo de legalização do Campus, qualquer modificação de projeto, seja físico, estrutural 97 

e/ou ocupacional, acarretará na invalidação do Certificado de Aprovação e o Campus deverá 98 

ser submetido a novo processo de legalização.” Diante do exposto, não pode ser modificada as 99 

áreas de circulação e as áreas de edificações externas, que mudem o layout do Campus; 100 

podendo somente alterar as salas internamente. A professora Vera informou que a Prefeitura 101 

de Volta Redonda está solicitando o TAC – Termo de Ajustamento de Conduta do Corpo de 102 

Bombeiros Militar para liberação do habite-se do Campus para iniciar a construção do prédio D.  103 

A PROPAN/UFF acionou o Ministério Público com a finalidade de agilizar o TAC.  Sobre a bienal 104 

do livro em Volta redonda foi informado a falta de condições para seguir com o projeto devido 105 

a greve dos técnicos-administrativos, mas será estudado o caso. E nada mais havendo a tratar, 106 

a reunião foi encerrada às quatorze horas e cinquenta e um minutos, da qual, para constar, foi 107 

lavrada a presenta Ata, que vai por mim assinada, Secretária, pela Senhora Presidente do 108 

colegiado e pelos membros presentes. 109 

 110 

 

 

 
 
VERA LÚCIA PRUDÊNCIA DOS SANTOS 
CAMINHA, 
Presidente da plenária 
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Secretária 
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Docente Suplente  

 
 
 
ALESSANDRA RODRIGUES RUFINO 
Docente titular 

 
 
 
 
ANA ANGÉLICA RODRIGUES DE OLIVEIRA 
Docente titular 

 
 
 
 
FALTA JUSTIFICADA 
CARLOS EDUARDO FELLOWS 
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Docente titular 
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Docente titular 
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Discente Suplente 

 


